
[1] 
 

   

            ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

    ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

                           Αθήνα,  17/12/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Ανάπτυξης & Επενδύσεων και Υγείας 

Θέμα: «Αδικαιολόγητος εξοβελισμός των Επαγγελματιών Διπλωματούχων Αισθητικών από τον  
ΚΑΔ 9602 και την επανεκκίνηση της δραστηριότητάς τους» 

Είναι γνωστό πως η πανδημία του κορωνοϊού και τα διαδοχικά lockdown έχουν προκαλέσει 
εκτεταμένη ζημιά σε πλείστους επαγγελματικούς κλάδους, σχεδόν σε όλους τους παραγωγικούς 
τομείς της χώρας μας. Μεταξύ πολλών άλλων, ιδιαίτερα έχουν πληγεί και τα επαγγέλματα που 
σχετίζονται με την παροχή υπηρεσιών υγιεινής, συμπεριλαμβανομένου του κλάδου των 
Επαγγελματιών Διπλωματούχων Αισθητικών, στον οποίο παρατηρείται μία άδικη και άνιση 
μεταχείριση από πλευράς της Πολιτείας, καθώς παραμένουν το τελευταίο επάγγελμα Υγείας σε 
πλήρη αναστολή. 
 
Συγκεκριμένα, η Ομοσπονδία Συλλόγων Επαγγελματιών Διπλωματούχων Αισθητικών Ελλάδας 
(Ο.Σ.Ε.Δ.Α.Ε.), εγγράφως και εύλογα, αιτείται να επανεξεταστεί η απόφαση της άδικης εξαίρεσης 
των εργαστηρίων Αισθητικής, από το σχέδιο της επανεκκίνησης της οικονομίας και μάλιστα ενόψει 
των εορτών. Παράλληλα, οι εν λόγω επαγγελματίες ζητούν να συμπεριληφθούν στην από 12-12-
2020 εκδοθείσα Κοινή Υπουργική Απόφαση, οι ΚΑΔ 9602.13.02, 9604.10.06, 9604.10.05, που 
αφορούν τις δραστηριότητές τους. 
 
Ειδικότερα, η διαμαρτυρία έγκειται στο γεγονός, ότι ενώ οι ίδιοι ως επαγγελματίες Αισθητικοί 
υπηρετούν τον τομέα Υγείας, εφαρμόζοντας μάλιστα αδιάλειπτα και απαρέγκλιτα όλα τα 
πρωτόκολλα υγιεινής,  με πλήρη συνείδηση  και συμμόρφωση στα έκτακτα μέτρα που έχουν 
επιβληθεί από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών από το Μάιο του 2020 – όταν και  
πραγματοποιήθηκε η επανεκκίνηση μετά το 1ο lockdown - είναι οι μοναδικοί που έχουν 
αποκλειστεί και διαχωριστεί από άλλους επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε παρεμφερείς 
χώρους.  
 
Δεδομένου ότι ο τετραψήφιος ΚΑΔ 9602  περί «υπηρεσιών προσωπικής φροντίδας και υγιεινής» 
για τον οποίο έχει επιτραπεί η επανεκκίνηση δραστηριότητας, είναι γενικός και κανονικά 
συμπεριλαμβάνει και τους επαγγελματίες Αισθητικούς. 
 
Δεδομένου ότι η συγκεκριμένη εξαίρεση συνιστά κατάφωρη αδικία, από τη στιγμή που σε 
παρεμφερείς επιχειρήσεις του συγκεκριμένου ΚΑΔ, όπως γραφεία διαιτολόγων, καταστήματα  
κομμωτικής και καταστήματα περιποίησης ονύχων έχει επιτραπεί η επαναλειτουργία. 
 
Δεδομένου ότι τέτοιου είδους αδικαιολόγητα και άστοχα κυβερνητικά μέτρα εντείνουν τα 
φαινόμενα παραοικονομίας, με τη «μαύρη» και κατ’ οίκον παράνομη παροχή υπηρεσιών, να 
καλύπτει τα «κενά» της αγοράς. 
 
Δεδομένου ότι η «μαύρη» και κατ’ οίκον παράνομη παροχή υπηρεσιών ενισχύει τη διάδοση του 
covid-19. 
 
Δεδομένου ότι  η εμπειρία δεν έχει δείξει κατά την προηγούμενη περίοδο επιδημιολογικά φορτία, 
προερχόμενα από τα Κέντρα Αισθητικής (μηδενικός αριθμός κρουσμάτων).  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται  οι  κύριοι  Υπουργοί: 

1) Πως εξηγούν την παραπάνω αδικία εις βάρος των Κέντρων Αισθητικής;  
2) Αν προτίθενται να λάβουν πρόνοια, προκειμένου να αρθεί ο άδικος αποκλεισμός των 

Επαγγελματιών Διπλωματούχων Αισθητικών από την πρόσφατη επανεκκίνηση του γενικού ΚΑΔ 
(9602); 

              Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

                                    Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

        

                 Μιχάλης Κατρίνης – Ν. Ηλείας 

                      

               Ανδρέας Πουλάς – Ν. Αργολίδας 

 

                         

                             

 

 

 
 




